



Плакат художника В. Викторова.
Издательство «Плакат».

К новым успехам

Торжественно и уверенно вступил на советскую землю новый, 1983 год. Долгожданным праздником он вошел в каждый дом, каждую семью, озаряя лица и детей, и взрослых сиянием разукрашенных елок, вызывая добрые улыбки лукавыми карнавальными масками, веселыми шутками и песнями. В эту ночь все мы искренне, от души пожелали друг другу в новом году нового счастья — здоровья, радости, достатка, и, конечно же, новых успехов в наших делах.

Многими добрыми делами запомнится нам минувший год. Волею партии, воплотившейся в делах миллионов, этот год стал годом настойчивой творческой работы. Планомерно реализуется широкая социальная программа. Миллионы людей справили новоселье. Увеличивается государственная помощь семьям, имеющим детей, работающим матерям и молодежи, улучшается пенсионное обеспечение.

Основа этих успехов, залог улучшения всей нашей жизни — ударный высокопроизводительный труд работников всех отраслей народного хозяйства. Сегодня мы говорим сердечное спасибо тем, кто показывает образцы такого труда, кто настойчиво умножает материальные и духовные ценности, крепит могущество нашей любимой Родины.

Год 1982-й был насыщен крупными политическими событиями. Прошли съезды профсоюзов и комсомола, состоялись выборы в местные Советы народных депутатов, широко отмечалось шестидесятилетие Союза Советских Социалистических Республик.

1983 год — как и второй год пятилетки, будет годом-тружеником, годом-созидателем. Настрой тружеников района таков, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить народнохозяйственный план 1983-го.

Первоочередные задачи со всей силой были подчеркнуты на ноябрьском [1982 г.] Пленуме ЦК КПСС и на седьмой сессии Верховного Совета СССР. Организовано, без потерь провести зимовку скота, в срок и качественно выполнить весь комплекс работ для получения высокого урожая в 1983 году, что позволит улучшить снабжение населения товарами массового спроса и продовольствием.

Исключительной важности вклад в пятилетку призваны внести сельские труженики-земледельцы, животноводы, механизаторы, строители. Общими настойчивыми усилиями они закладывают основу решения Продовольственной программы, стремятся больше дать стране сельскохозяйственной продукции — продовольствия и сырья.

Основа волевого рывка. В нынешней пятилетке земледельцам предстоит повысить среднегодовую урожайность зерновых культур до 21 центнера с каждого гектара, значительно увеличить валовые сборы других культур.

Первая забота земледельца — о семенах и удобрениях. Важно, чтобы во всех колхозах и совхозах были хорошо подготовлены семена, чтобы каждый пахотный гектар был хорошо заправлен. Во всеоружии встретить весну — значит своевременно и с высоким качеством подготовить технику. Ценную инициативу проявили механизаторы колхоза «Красный доброволец». Они развернули соревнование за досрочную подготовку техники к весенним полевым работам.

Зима — пора особо напряженной работы животноводов. Они призваны не только полностью сохранить поголовье скота, но и повысить его продуктивность, увеличить производство и качество мяса, молока, шерсти.

Успех всех наших планов и обязательств — в сегодняшних делах и заботах. Важно, чтобы каждый на своем рабочем месте трудился еще лучше и добросовестнее, еще эффективнее.

Третьему году пятилетки — наш ударный труд!

ЗНАМЯ ТРУДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Издается с 1. XI, 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 1 (5660) СУББОТА, 1 января 1983 г. Цена 2 коп.

В обкоме КПСС,
Совете Министров БАССР,
облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ

Занесены на Доску почета на ВДНХ БАССР

Бюро обкома КПСС, Совет Министров Башкирской АССР, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ постановили занести на республиканскую Доску почета на ВДНХ БАССР предприятия и организации, колхозы и совхозы, признанные победителями Всесоюзного и Всероссийского социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия образования СССР и награжденные переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, а также переходящими Красными знаменами Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, 40 коллективов из разных отраслей народного хозяйства, в том числе Таналыкского совхоза нашего района.

Бюро обкома КПСС, Совет Министров БАССР, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ объявили горкомы и райкомы КПСС, исполкомы городских и районных Советов народных депутатов, областные комитеты профсоюзов, горкомы и райкомы ВЛКСМ, партийные, профсоюзные, комсомольские комитеты и хозяйственных руководителей предприятий и организаций, колхозов и совхозов проводить в трудовых коллективах систематическую работу, поставив целью овладение трудящимися передовым производственным опытом, приемами и методами работы новаторов — победителей социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия образования СССР. Постоянно развивать и совершенствовать социалистическое соревнование, направляя творческую инициативу рабочих, колхозников и инженерно-технических работников на успешное выполнение заданий, поставленных ноябрьским (1982 года) Пленумом ЦК КПСС и VII сессией Верховного Совета Союза ССР.

Дневник соревнования

Подведены итоги социалистического соревнования коллективов молочно-товарных ферм района в честь 60-летия образования СССР. За последнюю 60-ю ударную неделю, посвященную дружбе народов СССР, победителем вновь признан коллектив Татыр-Узякской молочно-товарной фермы Акъярского совхоза (брига-

ды КПСС, исполкомы городских и районных Советов народных депутатов, областные комитеты профсоюзов, горкомы и райкомы ВЛКСМ, партийные, профсоюзные, комсомольские комитеты и хозяйственных руководителей предприятий и организаций, колхозов и совхозов проводить в трудовых коллективах систематическую работу, поставив целью овладение трудящимися передовым производственным опытом, приемами и методами работы новаторов — победителей социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия образования СССР. Постоянно развивать и совершенствовать социалистическое соревнование, направляя творческую инициативу рабочих, колхозников и инженерно-технических работников на успешное выполнение заданий, поставленных ноябрьским (1982 года) Пленумом ЦК КПСС и VII сессией Верховного Совета Союза ССР.

В райкоме КПСС Технику на линейку Готовности

Механизаторы колхоза «Красный доброволец», стремясь внести свой достойный вклад в реализацию Продовольственной программы, включились в социалистическое соревнование за своевременную и высококачественную подготовку техники к полевым работам.

Они завершили ремонт почвообрабатывающей и посевной техники и обязались до 10 марта поставить на линейку готовности все трактора и автомашины, а к 10 апреля полностью отремонтировать зерноуборочные комбайны, сенозаготовительную технику и машины для внесения удобрений. Бюро райкома КПСС одобрило инициативу ме-

ханизаторов колхоза «Красный доброволец». Обязав секретарей парторганизаций, руководителей и специалистов колхозов, совхозов и райобъединения Госкомсельхозтехники обсудить обращение механизаторов колхоза «Красный доброволец» на собраниях в коллективах, развернуть социалистическое соревнование за быстрое и высококачественное проведение ремонта тракторов, комбайнов и другой техники, создать ремонтникам надлежащие условия для высокопроизводительного труда, разработать и применить меры морального и материального поощрения. (Обращение читайте на 2-й странице).



Анатолий Григорьевич Денисов приехал в Хайбуллинский совхоз в начале 1969 года и с тех пор трудится трактористом-машинистом широкого профиля. На любой работе, какую ему поручают, он трудится добросовестно, с перевыполнением сменных заданий.

В последние годы А. Г. Денисов возглавлял звено по выращиванию кукурузы на силос и на зеленый корм. Соревнуясь за достойную встречу 60-летия образования СССР звено А. Г. Денисова добилось хороших результатов. Они строят и готовят почву под посев, и севали, удобряли и обрабатывали посе- И с каждого из

320 гектаров собрали по 253 центнера зеленой массы кукурузы на силос. Это отличный результат. Хороший вклад в реализацию Продовольственной программы.

Сейчас Анатолий Григорьевич тщательно готовит свой трактор к полевым работам третьего года одиннадцатой пятилетки, чтобы в новом году трудиться еще более продуктивно.

Д. АНДРИЯНОВ, главный агроном Хайбуллинского совхоза. НА СНИМКЕ: передовой механизатор Хайбуллинского совхоза А. Г. Денисов.

Фото В. УСМАНОВА.

К новым вершинам в третьем

ОБРАЩЕНИЕ

МЕХАНИЗАТОРОВ КОЛХОЗА «КРАСНЫЙ ДОВОЛЕЦ» КО ВСЕМ СЕЛЬСКИМ ТРУЖЕНИКАМ РАЙОНА ПО ОБРАЗЦОВОЙ ПОДГОТОВКЕ ТЕХНИКИ

Дорогие товарищи! Труженики колхоза, как и весь советский народ, претворяя в жизнь исторические решения XXVI съезда КПСС, майского и ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, самоотверженно трудятся над выполнением планов одиннадцатой пятилетки.

Большой прилив творческой энергии и энтузиазма вызвала встреча знаменательной даты всего прогрессивного человечества — 60-летия образования СССР. Вступая в новый определяющий год одиннадцатой пятилетки и стремясь внести свой достойный вклад в реализацию Продовольственной программы, с особой заботой и внимательностью приходится анализировать итоги работы, острее ощущать неиспользованные резервы производства сельскохозяйственных продуктов.

Одним из таких резервов является сохранность машинно-тракторного парка, его производительность. В тех хозяйствах, где сохранности машинно-тракторного парка уделяется самое пристальное внимание организуется своевременный ремонт, к весне вся техника, как правило, выводится на линейку готовности, что дает возможность механизаторам проводить пахоту, сев и уборку в лучшие агротехнические сроки с хорошим качеством.

Практика показывает, что там, где бережливое отношение к технике стало одним из главных правил хозяйственной деятельности, где постоянно

заботятся о повышении производительности машин и агрегатов, о продлении срока службы их, труженики села неустанно добиваются высоких показателей в производстве зерна, картофеля, кормовой свеклы и других кормов для скота.

Понимая это мы, механизаторы и все труженики колхоза «Красный доброволец», единодушно поддерживаем ценный почин труженика сельского хозяйства Эстонии, Брянской, Полтавской и Ташкентской областей, Ченгатушевского и Буравского районов БАССР и к 60-летию образования СССР подготовили всю почвообрабатывающую и посевную технику и обязуемся до 10 марта поставить на линейку готовности все трактора и автомашины, а к 10 апреля полностью отремонтировать зерноуборочные комбайны, сенозаготовительную технику и машины для внесения удобрений.

Мы обращаем ко всем труженикам колхозов, совхозов, районных объединений «Сельхозтехника» и «Сельхозхимия» с призывом провести основной объем ремонтных работ в зимний период, в период наименьшей занятости механизаторов в сельскохозяйственном производстве, организовать в мастерских, на машинных дворах, ремонтных предприятиях, пунктах технического обслуживания массовое социалистическое соревнование за своевременную и качественную подготовку техники к весне.

Обращение принято на собрании механизаторов 1-й и 2-й бригад, работников мастерской и гаража колхоза «Красный доброволец».



Резервы — на службу

В принятом Открытом письме на слете передовых доярок района говорится: «Чем лучше и эффективнее трудится каждая из нас на своем рабочем месте, тем успешнее будет решаться задача, поставленная перед животноводами района — продать Родине 190 тысяч центнеров молока». Мы призываем тружеников ферм активно внедрять передовые приемы труда, ставить резервы на службу производства и на этой основе добиться намеченных рубежей.

Неиспользованные резервы — они хорошо видны тем, кто имеет большой опыт работы в животноводстве.

Я 23 года работаю дояркой, из них пять лет — в коллективе Центральной фермы ордена Ленина Матраевского совхоза. И, надо сказать, ежегодно добиваюсь хороших результатов по надоем молока. За высокие производственные показатели я награждена знаками «Победитель социалистического соревнования», «Ударник коммунистического труда». Почетными грамотами дирекции и партийного комитета совхоза, ценными подарками, а недавно — бесплатной туристической путевкой мне присвоено звание «Лучшая доярка совхоза 1982 года». Я с начала года надоила от каждой фураж-

ной коровы своей группы по 2728 килограммов молока или на 543 килограмма больше, чем надоено по ферме. А вот наш коллектив не выполнит принятые социалистические обязательства, за одиннадцать месяцев надоил лишь 2185 килограммов молока при обязательстве 2600 килограммов. Моги бы мы выполнить обязательства? Конечно, могли. Здесь сказались недостаточные кормление животных. В летнее время не давалась дополнительная зеленая подкормка, а в период зимовки скота — грубые и концентрированные корма не всегда давались в пригодном виде. И я считаю, что в животноводстве нет ничего важнее добросовестности и старания. Почему разными бывают результаты доярок на одной и той же ферме? Условно у всех равные, порой и стаж одинаковый, а посмотришь — разрыв в надоях молока такой большой, что трудно найти этому другое объяснение. Все дело в отношении к работе. Ведь из-за халатности отдельных доярок коровы из высокопродуктивных становятся низкоудойными. Например, не вышла по какой-то причине основная доярка на работу — ее группу коров доят другие доярки, нередко при этом коровы не выдаиваются до конца. А все это сказывается на надоех.

Также во время перехода на зимнее содержание скота не все прошло гладко и организованно.

резко снизились в это время надои. Это — результат упущений во время подготовки к зимовке. Не все сделано специалистами для хорошего кормления коров. Зачем греть так — некоторые скотники просто относятся к своим обязанностям, ленятся вовремя привозить корма и в достаточном количестве.

Особо хочу сказать об организации социалистического соревнования и учебе животноводов. Думаю, что с моим мнением согласятся многие. Нужно оперативнее подводить итоги соревнования, обеспечивать широкую его гласность. Часто мы не имеем возможности узнать, кто работает лучше, за счет чего он добился высоких результатов. Итоги работы животноводов района подводятся несвоевременно. Бюллетени соревнования животноводов выходят с опозданием. Хорошо было бы, если регулярно проводили учебно-воспитательную работу в колхозах. Ведь в нашем коллективе немало молодых животноводов, которым так необходимы знания по уходу и содержанию животных. Все это, в конечном счете, способствовало бы улучшению результатов труда животноводов.

А. МУДАРИСОВА,
оператор машинного доения Центральной молочной заводской фермы Матраевского совхоза.
НА СНИМКЕ: А. Мударисова.

Фото В. УСМАНОВА.

Трудились ударно

Колхоз имени Ленина. Несмотря на ненастную погоду с подъемом трудились на субботнике в честь 60-летия образования Союза ССР на строительном комплексе на 3000 голов по откорму крупного рогатого скота представители трудовых коллективов передвижной механизированной колонны 292, многих организаций районного центра, колхозники.

Так, на строительном котельной отличилась бригада отделочников, руководимая Ф. Нагаевой, на строительстве двух телатников, рассчитанных на 500 и 552 головы крупного рогатого скота — бригада отделочников и звено каменщиков, возглавляемых Э. А. Султановой и коммунистом К. Т. Аскаровым.

Ударно поработали на субботнике представители из управления сель-

ского хозяйства, прорабы.

Объем строительного-монтажных работ выполнен на сумму 4,3 тысячи рублей.

В фонд пятилетки перечислено 450 рублей.

Н. ЧЕРВОЧЕНКО,
начальник ПМК-292.

В субботнике, посвященном юбилею советского государства, приняли участие 400 человек. В основном весь объем работ, определенный штабом по проведению субботника, руководимого председателем колхоза И. Г. Нозиковым, выполнен.

В этот день произведено 25 центнеров молока, 20 центнеров мяса. Получен доход 3000 рублей.

В одиннадцатой перечислено

500 рублей.
М. БУСАЛАВ,
секретарь парткома.

Герой — человек труда Старательный скотник



Быть скотником откормочной площадки дело не из легких. Немало было у него напарников, да подолгу не выдерживали, поскольку Николай Васильевич сам любит делать на совесть все и от помощника того же требует. Удивляются порой в селе: «Откуда у него такая выносливость?».

Замечательных успехов добился Н. В. Дробот в юбилейном году. В течение всех месяцев года призер каждой головы крупного рогатого скота составил 800—900 граммов, а сдаточный вес более 400 килограммов. Причем весь сданный скот принят высшей упитанностью.

Сейчас на откормочной площадке совхоза содержится 640 голов крупного рогатого скота. Среди старателей Н. В. Дробот — молельщик с рекордом Маратом Валиуллыным и выпускником Подольской средней школы Маратом Кунаковым.

У. ИЛИМБЕТОВ.

НА СНИМКЕ: Н. Дробот с сыном.

Однообразной кажется работа скотников — весь световой день на ферме, бесконечные поездки на сеновал за кормом. Кому как, а для Николая Васильевича Дробот эта однообразность дорожка иной доли. Не увидеть постороннему, не сведущему в сельских делах человеку, красоту бесконечных хлопот, не прочтешь в душе животновода заветного, пережитого.

Поселок Подольск — это

прошлое Николая, это его настоящее, его будущее. Здесь он получил семилетнее образование, здесь же окончил курсы трактористов и отсюда началась трудовая биография Николая Васильевича.

Первая официальная запись в трудовой книжке появилась у Н. В. Дробот в 1958 году, то есть в 17 лет от роду.

До службы в рядах Советской Армии Николай Васильевич несколько лет

работал трактористом, а после службы четыре года — шофером.

Время научило Николая Дробот быть хорошим тружеником, передовиком производства. Вот уже тринадцатый год он трудится в животноводстве и ежегодно добивается замечательных успехов в труде. Добросовестный, спокойный по своей натуре скотник показывает себя только с хорошей стороны.

ГОДУ ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

Животноводы Акъярско-го совхоза по итогам 1981 года остались с в большим долгом перед государством по всем видам животноводческой продукции. Планы продажи государству мяса ими были выполнены лишь на 57 процентов, молока — на 77 и шерсти — на 73 процента.

В начале прошлого года на фермах были намечены конкретные меры по увеличению производства животноводческих продуктов. Усилен контроль за работой кормоцехов и кухонь. Укрепили а с ь трудовая дисциплина. Социалистическое соревнование на фермах приобрело деловитость и конкретность.

С наступлением лета внимание к дойным гуртам в хозяйстве еще более усилилось. Принятые меры дали положительные результаты. Производство молока и его продажа стала расти. Планы из месяца в месяц выполнялись, а в середине сентября годовой план продажи молока государству был выполнен.

Успешно идет зимовка общественного скота. Главный зоотехник совхоза Владимир Максимович Юр-

ченко рассказывает: —В начале октября дойные гурты были размещены в хорошо подготовленных к зимовке помещениях и переведены на полные зимние рационы. На каждой ферме организованы молочные лаборатории. Это сказалось на

ИМПУЛЬС ЖИВОТНОВОДОВ

повышении качества продукции. Все отделения имеют достаточное количество грубых и сочных кормов. Для успешного проведения зимовки скота было заготовлено 196000 центнеров силоса, 31260 центнеров сена, 81000 центнеров соломы, что составляет 22,5 центнера кормовых единиц на условную голову против 19,5 прошлого года. Обращение животноводов Талышского совхоза и Открытое письмо передовых доярок района ко всем работникам ферм района горячо обсуждались во всех трудовых коллективах. Говорить было о чем — ведь планы заготовок молока первого года пятилетки не были выполнены. Нынче решили широ-

ко развернуть социалистическое соревнование за то, чтобы дать государству как можно больше животноводческой продукции и тем самым внести достойный вклад в выполнение Продовольственной программы страны. Большую помощь в организа-

ции боевого, действительно соцсоревнования оказывают партийные, партийно-комсомольские и депутатские посты, посты народного контроля.

Особенно весомый вклад в общий успех вносит коллектив Татыр-Узякской молочнотоварной фермы, возглавляемый опытным мастером — животноводом Рехмером Гумеровым. Операторы машинного доения этого коллектива за одиннадцать месяцев прошлого года надолго от каждой коровы по 3260 килограммов молока при годовом социалистическом обязательстве 2400 килограммов. В числе передовиков идут Гульдар Султанова, Аида Бикбердина, Татьяна Мельникова, Александра Володина, Мин-

сылу Хасанова, Магибадар Тулибаева, комсомола Гульемеш Тусалина, Роза Адельгильдина, Клара Булатова, надоявшие с начала года по 3600—3150 килограммов молока от каждой фуражной коровы своих групп, Отрадно и то, что все доярки этого коллектива добились трехтысячного рубежа.

В достигнутых успехах коллектива, конечно, немалая заслуга скотников дойного гурта Спартак Байгузина, Михаила Лукьянова и Михаила Ильина.

По сравнению с 1981 годом значит е л ь н о превзошли уро в е н ь производства молока животноводы Яковлевской и Бузавлыкской молочно-товарных ферм. Здесь в авангарде социалистического соревнования идут трехтысячница Гильминур Ишимова, Василия Бикбова, Марьям, Субхангулова, Валентина Агапова, Райса Тавабилова, Хамдия Булатова, досрочно выполнявшие свои годовые социалистические обязательства.

На молочнотоварных фермах хозяйства с каждым днем растет число трехтысячниц и досрочно выполняющих соцобязательства.

И. УРАЛОВ.

В колхозе „Красное знамя“ СТАРАТЕЛЬНЫЕ



Одна из лучших свинок Антинганской бригады колхоза «Красное знамя» — Закия Губайдулловна Султангильдина. Она отличается старательностью, знанием дела, которому отдала десять лет. В последние четыре года она работает вместе с мужем Хамитом. Они строго выполняют распорядок дня, ведут тщательный уход за животными, особое внимание уделяют за супоросными матками и полученным приплодом, кормят их хорошо приготовленными кормами. Все это помогает успешно выполнять намеченное.

Так, в юбилейном году Хамит и Закия Султангильдины получили более

750 поросят и сдают их группой доразвивания со средним весом не ниже 12 — 14 килограммов, а среднесуточный привес поросят в их группах всегда выше планового.

В настоящее время Закия и Хамит Султангильдины ухаживают за 350 поросятами и 40 супоросными матками. Свиноводы делают все для того, чтобы сдержать слово, выполнить социалистические обязательства и тем самым стремятся внести посильный вклад в выполнение Продовольственной программы страны.

НА СНИМКЕ: Закия и Хамит Султангильдины.

Фото В. УСМАНОВА.

Телятница

Шамсинагар Газизьянова Кускильдина три года работает телятницей на Мало - Арслангуловской ферме колхоза «Сакмар». Любит она своих подопечных. С приходом на ферму сразу идет в телятник, а ее питомцы неторопливо тянут свои головы к ее рукам, норовят лизнуть шершавыми языками. Похлопает и погладит она их, приговаривая ласковые слова, затем берется за дело по распорядку дня.

Рабочий день Ш. Г. Кускильдиной начинается так рано, что в то время люди спят крепким сном. Еще в пути на работу она обдумывает, что нужно сделать сегодня. Придя на ферму, после встречи с подопечными она убирает из клеток старую подстилку, стелит новую, чистит телят. А затем (после дойки коров) приступает к поению молоком своих питомцев. «Завтракают» телята с огромным аппетитом.

— Ни одной капельки не остается, — говорит Шамсинагар Газизьянова, — так оно и должно быть, ведь, если вовремя поить их, то и аппетит больше, а значит, и растут быстрее, прибавляют в весе.

Группа телят, за которыми сейчас ухаживает Ш. Г. Кускильдина, профилакторного периода. Под неусыпным взглядом Шамсинагар Газизьяновны растут 29 новорожденных телят. Они требуют более тщательного ухода,

надо следить, чтобы не заболели. Кстати, в зимовку 1981—1982 года в ее группе не было ни одного случая падежа.

— В первые дни, — рассказывает Ш. Г. Кускильдина, — телятам нужен особо тщательный уход. Иногда бывает так, что после рождения иной теленок не сразу привыкает к соске, приходится терпеливо приучать. Бывают и хилые, тогда прибавляю молозиво к обычной норме, подмешиваю к нему витамины. Глядишь — поднялся теленок. И душа радуется. А что привесы хорошие, так в этом ничего необычного нет. Я так считаю — какова работа, такова и отдача.

В телятнике, где содержится подопечные Шамсинагар Газизьяновны всегда тепло, сухо и чисто. В нем почти постоянно одинаковая температура. Все это помогает опытной работнице вырастить здоровых телят. Да, у нее есть чему поучиться другим животноводам. Тому, как ухаживать за питомцами, как кормить их. И самое главное — ее трудолюбию.

Ш. Г. Кускильдина с 1954 года работает в животноводстве. Многие годы трудилась дояркой, когда дойный гурт перевели в другую бригаду, работала сакманщицей, а в последние годы ухаживает за телятами и ежегодно добивается хороших результатов в социалистическом соревновании животноводов колхоза.

У. ИЛИМБЕТОВ.

Наставник молодежи



Только теплые слова можно услышать о токаре пятого разряда Федоре Ивановиче Меженине. Более десяти лет он трудится в мастерской шахты Бурibaевской рудоуправления. Он не только отличный токарь, но и фрезеровщик, и реставрирует детали для горношахтного оборудования с отличным качеством.

Ударник коммунистического труда Федор Иванович многих научил своей профессии. Сейчас его воспитанники работают в разных отраслях народного хозяйства, как Сергей Птицын, Сергей Свакин,

Фарит Гайнуллин, а Леонтьев служит в рядах Советской Армии. Его сын Александр после окончания Бурibaевской средней школы учился у него же на токаря и сейчас самостоятельно работает в одном цехе с отцом.

За хорошую работу Меженин Ф. И. награжден Ленинской почетной грамотой и почетной грамотой райкома КПСС и исполкома райсовета. Передовой производитель из месяца в месяц выполняет нормы выработки на 70—80 процентов.

НА СНИМКЕ: Ф. И. Меженин.

ГОТОВИМСЯ К ВЕСНЕ

Как известно заботы о будущем урожае начинаются задолго до весны. Это и подготовка техники, очистка семян, и вывозка удобрений на поля.

В нашем хозяйстве всего заложено семян 11140 центнеров, которые отвечают требованиям II класса посевного стандарта. Приступили к очистке 3700 центнеров семян ячменя и в ближайшее время планируем закончить эту

работу. Хранятся семена в типовых складах Антинганской бригады.

Продолжается и вывозка органических удобрений. На поля вывезено 7000 тонн перегноя. Хорошо трудятся на вывозке органики трактористы Горшенин Николай, Муталов Ильяс, Трофимов Александр.

М. ГИМАЗВТИНОВ, главный агроном колхоза.

СПОРТ И ТРУД — РЯДОМ ИДУТ

Отлично трудились во втором году одиннадцатой пятилетки комсомольцы нашего колхоза. Стремясь внести достойный вклад в дело реализации Продовольственной программы СССР, члены ВЛКСМ водитель Иштамов Гайнислам, доярки Арсланова Минзала и Узенбаева Фарзана досрочно выполнили свои производственные задания за 1982 год. Свои успехи они посвятили 60-летию образования СССР.

Не только хорошо трудиться умеют комсомольцы, но многие из них свое свободное время посвящают спорту. Коми-

тет ВЛКСМ стремится организовать досуг молодежи. Недавно были проведены соревнования из первенство колхоза по шахматам, шашкам и стрельбе из малокалиберной винтовки. Стрелки участвовали и на районных соревнованиях, заняв там третье призовое место, также третье место заняла наша команда на соревнованиях по национальной борьбе. Проведены состязания по волейболу между командами бригад колхоза.

Ф. ГУСЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ колхоза.

МЕЧТА СБЫЛАСЬ

рем укрепились в нем, как говорит сам, навсегда.

Руководство предприятия сразу же направило его учеником к опытному токарю Л. И. Дрыгину.

«Интересно и приятно было наблюдать, — продолжает рассказ Г. И. Попов, — как из-под резца

отскакивает металлическая стружка, а из материала получается затем настоящая, нужной формы и размера деталь. Через некоторое время сам стал пробовать изготавливать несложные детали».

Да, не всем и не сразу передается мастерство. Но

Геннадий сумел все-таки быстро научиться тонкостям токарного мастерства. Вот уже более 10 лет успешно трудится он на этом поприще. Ему приходится быть «доктором» своего рода. В большинстве случаев, как говорит главный инженер автотранспортного предприятия А. К. Соколов, ответственность своевременного

ремонта техники лежит и на нем. И Геннадий всегда вовремя и с хорошим качеством стремится выполнять заказы шоферов.

За честную, добросовестную работу Г. И. Попов неоднократно поощрялся, награждался Почетными грамотами.

М. НЕЧИПУРЕНКО,

«Не забыть мне тот день, — рассказывает токарь Самарского автотранспортного предприятия Геннадий Ильич Попов, — когда после восьмилетки пошел я трудиться в Акъярский совхоз. Кем только не был, какую только не выполнял работу».

Но долго трудиться ему не пришлось. За его плечами предстояла служба

в Вооруженных Силах СССР. Честно отдав свой воинский долг, Геннадий Ильич, вновь возвращается в свой родной совхоз.

Вскоре товарищи его пригласили в Самарское автотранспортное предприятие. А по какой специальности он будет там трудиться — не знал, так как специальности не было, но мечта стать тока-

С чего начинается Родина?

под таким девизом коллектив ясли-сада «Тополек» начал готовиться к юбилейной дате — 60-летию СССР. По вопросам патристического и интернационального воспитания детей педагогическим коллективом были запланированы экскурсии и беседы. Воспитатели старшей подготовительной группы во время посевной и уборочной кампаний выезжали с детьми в поле, где обращали их внимание на работу людей, сельскохозяйственных машин, где и на каком заводе были

сделаны. Была организована поездка в лес, воспитатели познакомили детей с растительным миром нашего района. Дети собрали иллюстративный материал о Советском Союзе и его республиках, принимали участие в оформлении стендов «Счастливые детства», «Дадим шар земной детям». С большим интересом слушали произведения поэтов и писателей разных национальностей. Вечерами разучивали игры маленьких друзей из союзных республик.

Для ознакомления с Родиной, различными республиками воспитатели и родители сшили национальные костюмы для детей, национальные одежды для кукол. Обменялись концертом с детьми из детского сада «Чебурашка». И вот самый последний момент этой подготовки — утренник. В зале собрались гости — дети младшей и средней групп, работники детского сада. Входят дети старшей группы с Гербом СССР, затем дети в национальных костюмах вносят карнавалы пышного вкусного хлеба. С вниманием слушают все стихотворение о Гербе в исполнении ведущего воспитателя Т. А. Дранцовой. И началось веселье. Песни сменялись стихами. Дети лихо отплясывали русские, украинские, белорусские, грузинские танцы. Особенно всем понравился грузин-

ский танец. Его с задором исполнили Наиль Карабаев и Зульфира Булатова. Надолго запомнится детям этот праздник с его играми и плясками, загадками и песнями. Мероприятия, проведенные под руководством воспитательницы С. И. Ситинбаевой и музыкального руководителя Ф. И. Нигматуллиной с детьми за этот год, помогли дошкольникам больше узнать о родной стране, людях. Улучшили работу по патристическому и интернациональному воспитанию детей.

М. КАРМАНОВА,
заведующая детским садом «Тополек» ПМК-292.

НА СНИМКАХ: дети старшей группы вручают хлеб-соль заведующей детским садом М. А. Кармановой; Карабаев Наиль и Зульфира Булатова исполняют грузинский танец.

Фото В. УСМАНОВА.

1 ЯНВАРЯ — НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК КУБЫ — ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ



Комбинат тростниковуборочных комбайнов имени 60-летия Великого Октября в городе Ольгин называют симаслом советско-кубинской дружбы. С помощью советских специалистов была разработана базисная модель комбайна «КТП-1». Каждая из таких машин заменяет тяжелый ручной труд нескольких десятков рубщиков сахарного тростника.

НА СНИМКЕ: советский инженер из Гомеля В. И. Афанасьев с кубинскими коллегами.

Фото А. АНТОНОВА. (ТАСС).



Пионерская жизнь

Подружились в «Артеке»

По путевке райкома комсомола мне посчастливилось побывать во Всесоюзном пионерском лагере «Артек» 18 сентября шестьдесят пионеров из Башкирии выехали из Уфы. Эта смена не была международной, но зато собрался ребята из разных концов Советского Союза. За время пребывания в «Артеке» мы очень подружились и жили одной, единой семьей.

Крепкая дружба завязалась у нас и с вожатыми Андреем и Франком из ГДР. Они привезли с собой подделки школьничков, фотографии в подарок «Артеку». Из этой выставки мы многое узнали о пионерско-тельманцах.

Наши вожатые помогали нам увлекательно и интересно проводить свободное время. Особенно долго мы готовились к Карнавалу. Шили костюмы, готовили веселые сценки, а каждая республика представляла свои национальные танцы.

Для нас организовали поездку в город-герой Севастополь. Там мы посетили Сапун-гору, музей краснознаменного Черноморского флота, побывали во многих памятных местах.

В «Артеке» мы продолжали учебу, чтобы не отстать от своих ребят. Дни пролетели быстро и незаметно. О лагере у меня остались самые лучшие впечатления.

Фануза САЙФУЛЛИНА,
ученица 7 класса Ново-зирганской восьмилетней школы.

Редактор
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

С Новым годом, однополчане!

Мы, ветераны Великой Отечественной войны, поздравляем наших товарищей по II Прибалтийскому фронту, которые сейчас живут в вашем Хайбуллинском районе: Яницкого Тихона Андреевича (с Акъяр) и Рудниченко Александра Васильевича (в Ново-зирган) в Новым, 1983 годом.

Нам, однополчанам из II Прибалтийского фронта, выпало счастье 9 мая минувшего года — в День Победы — праздновать на латвийской земле в городе Вильяны. Эта встреча, организованная советом музея боевой славы, была неожиданной для всех нас, взволновала до глубины души и еще больше сроднила.

В годы войны мы были молоды, но мы до сих пор помним призы пар-

тии и правительства: всем встать на защиту Родины. И мы с честью выполнили свой долг. И победа пришла.

Но эта победа досталась очень дорогой ценой, мы потеряли 20 миллионов человеческих жизней. А теперь, во все послевоенные годы, где бы мы не были, в день Победы, оставшиеся в живых склоняем свои седые головы над могилами боевых товарищей, которые отдали жизнь за победу, за светлое настоящее и будущее.

Мы еще раз поздравляем наших однополчан с Новым годом и желаем долгих лет жизни, крепкого здоровья, благополучия, чистого неба, светлого солнца.

С приветом Рабристая Галина Прокофьевна из Днепропетровской области, Золкин Петр Матвеевич из Ворошиловградской области и Ишмуратов Анвар Салихович из Магнитогорска.

Письмо писала по поручению товарищей

Г. РЕБРИСТАЯ.

16 ноября прошлого года я внезапно заболел. Но на это особого внимания не обратил, продолжал трудиться и думать, что болезнь пройдет. Через два дня состояние здоровья стало ухудшаться, и пришлось вызвать скорую помощь. Первую медицинскую помощь оказывали мне медфельдшеры Султангулин Ф. Г. и Кудабаяев Гульмур. Они предложили обратиться к врачу-терапевту.

На следующий день после анимательного обследования заведующий терапевтическим отделением райбольницы Г. А. Бухарбаев назначил мне соответствующий курс лечения и распорядился о немедленной госпитализации.

В ходе стационарного лечения врачи Бухарбаев Г. А., Ишимова Р. Р. и медсестры Хакимова А., Са-

Спасибо за доброту

гинбаева Ф., Нурбулатова М. очень старательно и внимательно относились к нам, как к ветеранам Великой Отечественной войны и труда. Они не забыли о том, что более 40 лет назад мы, бывшие фронтовики, в смертельных боях добывали для будущего поколения сегодняшней счастливый день.

Вежливое, чуткое отношение медицинских работников, их доброе слово очень нужны и важны для больного человека. В определенных обстоятельствах эти добрые слова действуют подчас сильнее, чем лекарство.

В течение месячного лечения они в основном восстановили мое здоровье и я вернулся в свой

коллектив. Но на этом еще курс лечения не закончен. Для того, чтобы закрепить восстановленное здоровье, лечащие врачи предложили мне каждый месяц показываться врачу-терапевту и продолжать амбулаторное лечение.

Пользуясь случаем, через районную газету «Знамя труда» хочу поблагодарить вышеперечисленных медицинских работников и пожелать им в Новом, 1983 году, новых успехов в работе, семейного счастья и крепкого здоровья. Большое Вам спасибо, дорогие для нас люди в белых халатах.

Ш. ТАВЛЫКАЕВ,
ветеран войны и труда.

с. Акъяр.

ОТЗОВИТЕСЬ!

Совет ветеранов 265 Выборской Краснознаменной стрелковой дивизии, в составе которого были 450, 941 и 951 стрелковые полки, 429 ОСБ, разыскивает боевых друзей-защитников города Ленинграда, участников боев на «Невском пятачке» в 1941—1942 го-

дах, августовско-сентябрьских боев под Синяшево в 1942 году, на Карельском перешейке в 1941—44 годах, в прорыве и снятии блокады города Ленинграда, боев на территориях Прибалтийских республик и в штурме Берлина.

Ординарцем начальника

артиллерии 450 СП, 265 СД капитана Семашкина Н. М. был Шайхалиев из Башкирии, который выбыл из полка по ранению в 1942 году.

Просим самих фронтовиков или их родственников написать письмо по адресу: 452202, БАССР, Кармаскалинский район, Ляховское СПТУ № 23, Иванову Семену Мефодьевичу.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дублиажу) и переводчицы — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-37.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.